

平安动态

PING AN DONG TAI

平安点滴 PING AN DIAN DI

编者按:3月28日是全国中小学生第21个安全教育日。全省各地各部门深入校园,通过丰富多彩的活动、寓教于乐的形式,将安全的篱笆筑牢在孩子们心中。

有趣有内容“微警校”2.0版本上线 湖州“萌警团”有了新的学习平台

本报记者 王志浩 通讯员 郭楼儿 马俊

本报讯 昨日,湖州市公安局与湖州市吴兴区教育局联合举行湖州萌警团“互联网+平安微校”签约及上线启动仪式。这是我省第一个“互联网+平安微校”平台。

2015年1月,湖州市公安局联合教育系统(主要是吴兴区教育局),打造了“萌警团”项目。萌警团下设教官团、学员团、后援团和微警校,主要承担起青少年儿童安防教育、法治法纪宣传、警民沟通交流、团结社会力量四大职能,积极通过聚焦孩子、辐射家庭、影响社会的方式,最大限度地实现和动员社会各界力量参与平安建设。

一年来,湖州市已有4万余名青少年儿童成为萌警学员,“微警校”1.0版本发布各类网络安全防范课程1000余条,阅读学习人数已超50万人次。截至目前,“萌警团”项目辐射人群达400余万人次,有效强化和提升了青少年儿童的防范意识和安全技能。

“微警校”的设立赢得了学生、家长的欢迎,它的2.0版本,即“互联网+平安微校”也顺势而来。“平安微校”是独立的安全防范互动体验系统平台,集“安防答题互动、警校联动服务、网上警营开放、平安志愿者体验活动、大数据采集分析”等多种综合性功能于一体,打造了“足不出户、指尖学习、在线参与、实名互动、积分晋级”互联网微校模式。

湖州警方介绍,“平安微校”利用了微信、微博、网站、手机微报等新媒体平台,将它们接入到后台数据采集系统,对所有萌警学员的课程学习都采取“积分晋级制”,首批100名“萌警队长”通过“平安微校”积分晋级产生。“平安微校”让孩子从小就有学习法律知识和安防知识的互联网平台,有效实现了“防范知识常态学、警营开放时时有”的目标,让家长和孩子足不出户,便可在指尖学习安防知识。



水上安全你我须知

通讯员 邓媛媛 林峰 摄

昨日,杭州市交通港航部门的团员青年来到杭州市长江实验学校(武林府校区),开展了内容丰富、形式多样的水上交通安全宣传教育活动,普及水上交通安全知识,提高小学生水上交通安全意识和遇险求救自救技能。



校园防暴实战演练

本报记者 梁军 通讯员 凌伟民 何炜 摄

昨日,义乌市教育局、义乌市公安局联合在江滨小学开展了防暴防侵害应急演练。实战演练提升了师生防暴的安全意识和逃生自救能力,提高了学校面对暴力侵害事件的应急处置能力。



游客景区失联 警民合力救援

通讯员 叶吴生 王建智

本报讯 近日,历经半个多小时的搜救,开化县公安局齐溪派出所的民警与当地村民终于将迷路在山中的5名江苏籍游客找到,并安全送回客栈。

当天晚上7点多,派出所接到110指挥中心指令:有5名游客在钱江源景区迷路,其中一人脚扭伤了。民警余里宏、汪凯立即联系了景区值班人员准备进山搜救。

在景区进口处,民警遇到了3名未上山的江苏籍同伴。他们说,上山的5名同伴已失联3个多小时了,本来他们约好一起吃晚饭的,但是到了饭点还没有见到他们下山。

景区与浙、皖、赣三省四县接壤,面积广,地形复杂。民警组织了当地村民,分兵两路,分别由两个进出口进山寻找失联游客。

大家伙一路寻找一路呼喊,半小时后终于在景区彩虹飞瀑景点找到了5名失联游客,其中张先生右脚在爬山时扭伤而无法行走。在村民指引下,民警汪凯背着张先生与其他人员一同走出了景区。晚上9点,8名江苏籍游客全部安全到达客栈。张先生握着民警的手一再感谢。

丽水马拉松 民警齐参与

通讯员 陈文峰 胡昌清

本报讯 3月27日上午9点,8000多人参与的2016浙江丽水半程马拉松比赛正式开跑。丽水市公安局2300余名公安民警和武警官兵在各个安保岗位上也“参与”了赛事,有力保障了活动的顺利进行。与此同时,丽水警方还组织了246名民警参加比赛。

据了解,本届赛事设置半程马拉松(21.0975公里)和迷你马拉松(5公里)两个项目。在报名参赛的8045名选手中,有来自埃塞俄比亚、肯尼亚、美国、越南等13个国家的46名国际运动员参加了比赛。最终,来自坦桑尼亚的选手以1小时04分28秒的成绩夺得半程马拉松赛的冠军。

赛事安保负责人介绍,这是丽水历史上第一次举办这样的大型体育赛事。为做好这次赛事的安保工作,丽水市公安局成立了马拉松赛安全保卫指挥部,下辖综合协调、交通保障、治安管控、通信保障等15个小组,责任分工到各相关部门单位,任务明确到每一位安保人员。

平安人物

PING AN REN WU

女民警建了个微信群 商业区案件降两成

通讯员 周维新 李爱华

28岁的余雪英是一名入警才一年的新警,也是目前桐乡唯一的一位社区女民警;但她把社区工作做得井井有条,辖区发案率竟然降了两成。

余雪英当年学的是会计学专业,毕业后在桐乡市中医院财务科工作。两年后,她通过社会招考被桐乡市公安局录用,2015年被分配到桐乡最大的派出所——梧桐派出所工作。

刚进所,所领导就让她到永宁社区警务室跟着老民警沈建兴学习社区警务。社区警务处在公安工作的最基层最前沿,直接与群众面对面,入户调查、防范宣传、调处纠纷、协破案件等等,大事小事纷繁复杂。有人把社区警务比作是公安工作的“神经末梢”,是全部公安工作的一个“缩影”,不无道理。

一开始,从未接触过社区警务的余雪英心里茫然不知所措,但她每天跟着沈建兴走东家访西家,并把师傅调处纠纷等工作方法一一记在本子上,记在心坎里。闲时,她还找来法律书籍刻苦钻研。渐渐地,她不再害怕这份工作,而是能主动上门与大叔、大妈打招呼拉家常,能扯着嗓门劝架、调解矛盾。迅速成长的她,得到了街坊们的认可与信任。

不久,所领导决定让余雪英到东兴社区警务室,独立负责这个片区。东兴社区位于桐乡的闹市区,这里分布了许多商家。因此,这里的盗窃、诈骗等侵财性案件也较为多发。如何让大家及时掌握发案信息,怎样更好地为群众提供防盗防骗知识呢?余雪英提出了一个设想,创建一个微信群,为广大商户和群众“提个醒”。

2015年6月,一个名为“东兴商户群”的微信群正式建立了。在微信群里,余雪英每天都要发布辖区的治安情况,并且针对盗窃、诈骗等案件的特点,编写防范要领。随着它的影响力逐步扩大,一些商家和居民纷纷主动加入到群里,成员一下子达到了250余名。

一段时间运作下来,“东兴商户群”的功能也在进一步拓展,有法律咨询、流动人口暂住登记、群众提供案件线索等。今年3月19日晚上8时,一名男子在东兴街一家商铺门口盗窃了一辆电瓶车。这一幕正好被一名过路的群众看到,他用手机拍下窃车视频,并上传到了“东兴商户群”里。余雪英看到后,立即报告派出所值班室,同时将视频传给街头巡逻民警。10多分钟后,小偷陈某在街头被民警抓获,电瓶车完璧归赵,商家高兴地在群里点赞,称赞民警“神速破案,是群众的保护神”。

余雪英的微信群可圈可点,就连师傅沈建兴也赞不绝口:“小余创建的这个微信群真是管用,辖区的发案数下降了两成。年轻人有知识有干劲,我也要向她学习啊!”

落实依法行政 优秀案卷获奖

通讯员 洪艳

本报讯 近日,由嘉善县烟草专卖局选送的“善烟专【2015】许准字第082号行政许可”,被评为嘉善县2015年度优秀行政执法案卷三等奖。

一直以来,该局认真贯彻落实《全面推进依法行政实施纲要》的相关规定,加强组织领导,规范行政执法行为,提升行政执法能力,全面推进依法行政工作。

接下来,该局还将进一步以查促改,切实规范行政执法行为,提高依法行政水平,提升服务质量。